

Posudek vedoucího na diplomovou práci Petry Rozumové O prostituci a souvisejících doprovodných jevech.

Téma diplomové práce je na první pohled triviální. Při pozornějším zamyšlení se nad obsahem jednotlivých kapitol čtenář identifikuje široký komplex problémů více či méně spojených s prostitucí. Autorka prostřednictvím sedmi kapitol postupně odhaluje příčiny a souvislosti, svou podstatou, sociálně patologického jevu. Klade si za cíl konfrontovat teoretické a praktické poznatky o tomto fenoménu.

První kapitola slouží k teoretickému rozboru samotné prostituce a všech faktorů s ní souvisejících. Vedle sociologických aspektů jsou analyzovány i psychologické rysy prostitučního chování. Nemohou být opomenuty ani „organizační“ aspekty.

V navazující části se objevuje rozbor okruhu problémů s morálními, zdravotními, sociálními, ale i ekonomickými dopady do života společnosti. Samostatná pozornost je věnována základním přístupům k řešení prostituce, i konkrétní zejména legislativní praxi, v podmínkách ČR. Třetí kapitola je zaměřená na trestnou činnost spojenou s prostitucí. Dotýká se samotných prostituujících osob, násilí na ženách i vykořisťování dětí. Problematice posledně jmenované skupiny je věnována zvýšená pozornost rovněž přiblížením jednotlivých druhů prevence.

Samostatnou kapitolu tvoří charakteristika sociálně patologických a psychopatologických jevů, souvisejících s prostitucí. Teoretická část pokračuje analýzou dopadů prostituce do oblasti morálky a mravnosti, které se dotýkají bezprostředního i širšího okolí prostituujících osob. Poslední kapitola teoretické části se zabývá prevencí prostituce. Autorka se správně domnívá, že chybějící zákon by měl chránit mládež a ženy před prostitučním, resp. nedobrovolně prostitučním chováním.

Praktická část interpretuje poznatky získané v rámci projektu Magdala realizovaného pod záštitou České katolické charity. Prostřednictvím operacionalizace východisek z teoretické části práce se na praktických zkušenostech potvrdila jejich platnost. Okolnosti prostituce mají negativní dopad na psychické i fyzické zdraví prostituujících osob a také na jejich lidskou důstojnost. Určitou změnu by mohl přinést i jiný společenský pohled na ženu, spojený s odmítáním žen jako sexuálních symbolů a hlubším vnímáním jejich práv a důstojnosti.

Autorka komplexním způsobem zpracované téma podala formou splňující všechny náležitosti diplomové práce. Proto ji doporučuji k obhajobě.

V Praze 30.dubna 2010

  
dr. Ján Mišovič, CSc.